# 安全生产

# 安全关乎生命 责任重于泰山

# 平平安安过大年

郑东新区节前安全大排查,营造平安节日环境



杨桥办事处对辖区超市食品进行安全检查

春节临近,客流物流增加,节庆活动频繁,烟花爆竹燃放集中,火灾风险加大。1月10日公安部消防局发布消防安全警示,提醒公众欢度佳节,勿忘消防安全。郑东新区各乡(镇)办事处、各单位开展节前安全大排查,确保辖区居民生命财产安全。 记者 马燕 文/图

### 龙湖办事处 大排查不漏一处死角

日前,龙湖办事处联合龙湖派出所,对辖区的重点生产企业、学校、医院等场所开展安全大排查活动。

期间,排查人员对各场所内的消防设施是否齐全、安全通道是否畅通、消防设备操作是否掌握、应急处置机制是否建立,群

众用电、用气是否安全等情况进行全面、认真、细致地排查,做到一处不漏,不留任何死角。对排查中发现的隐患,下发整改通知书,责令其限期整改。在以上场所进行了消防安全教育知识宣传,共发放宣传资料300余份。 通讯员 崔巍

#### 豫兴路办事处 多举措做好节日安全工作

豫兴路办事处高度重视,提早部署,采 取多项措施做好安全稳控工作。

办事处召开专题会议,安排部署安全 稳控工作,实行主要领导牵头的工作机 制;要求三级网格长对辖区不稳定因素进 行全面排查,并做好台账登记,对排查出 来的不稳定因素及时梳理。与此同时,办 事处突出重点,开展安全生产大检查,对 辖区各行业、各领域以及在建项目和重点单位进行安全生产大检查,对排查出的安全隐患责令按照标准整改到位。此外,办事处要求做好应急值守,严格执行24小时值班和领导带班制度,明确值班人员职责,严格日报告制度,做到信息及时掌握,应急及时。

通讯员 丁彦敏

#### 杨桥办事处 重点排查老年住所、超市等

临近年关,人流、物流集中,火灾致灾 因素也急剧上升。为保障群众安全,近日, 杨桥办事处进行辖区安全生产大排查工 作,重点检查辖区内老年人住所、超市、加 油站、公司等人口密集型场所。

排查工作分两路进行。一路由民政所带领各村二三级网格长,对辖区老年人住所开展消防安全大排查,重点检查老年人过渡安置

房、分散供养五保老人的住房、老年人活动中心等,建立台账。另一路由安全办工作人员对辖区内超市、加油站、公司等大型场所进行排查,查看消防器材是否完备、消防设备是否更新、消防通道是否通畅,以及电路是否老化等问题,对发现问题的及时发整改通知书,并责令改正。

通讯员 万巧菲

# 商都路办事处 沿街商铺居民楼院重点查

为深入做好冬季安全生产工作, 有效消除消防安全隐患,切实保障辖 区居民生命财产安全,1月9日,商都 路办事处在海马公园社区开展消防安 全隐患排查活动。

此次排查以辖区各沿街商铺、物业公司及居民楼院为主要对象,针对居民楼院、沿街商铺、物业单位,重点检查消防设施配备及管理维护情况等;对排查中发现的隐患问题,当即提出整改措施,责令其限期整改到位。在开展排查工作的同时,向周边居民、



排查消防设施安全

商户介绍安全用电用气知识,讲解应 急自救技巧等。

通讯员 魏伟红

#### ■相关链接

### 金光路办事处 开通矛盾化解绿色通道

春节临近,为做好矛盾纠纷排查 化解工作,金光路办事处组织开展矛 盾纠纷大排查化解活动。

办事处及时召开动员会,部署春节期间信访稳定工作,重点关注村民 过渡费发放、困难群众慰问等矛盾问 题,明确工作任务、责任时限,并向群 众宣传相关法律法规,引导群众通过 合法、理性、有序的途径反映问题。在 积极动员排查的同时,办事处要求主 要领导干部带头在岗值班,坚持节前 信访24小时值班制度,最大限度畅通 信访渠道,确保辖区群众度过一个平 安祥和的佳节。

#### 如意湖办事处 禁燃禁放禁大气污染

近日,如意湖办事处组织各社区全力做好禁放烟花爆竹宣传工作。办事处通过悬挂"禁放"宣传横幅、张贴《致市民朋友的一封信》和发放宣传页等方式,向辖区居民积极宣传禁止燃放烟花爆竹的法律法规,引导大家通过合法方式庆祝节日,同时,办事处还

与辖区各单位负责人签订《禁止燃放烟花爆竹责任书》。

据悉,本次活动签订责任书400余份,张贴宣传海报50多张,进一步提高了辖区居民对禁止燃放烟花爆价的认识,有效减少了烟花爆价燃放对大气环境的污染。

#### ■延伸阅读

# 春节临近,这些防火防灾知识要了解

正值冬季,天干物燥,很容易发生火灾。伴随着浓烟、毒气和熊熊烈火,大火灾。伴随着浓烟、毒气和熊熊烈火,大火总是以血淋淋的数字和惨痛的代价告诉我们"灾来幸福化灰飞"。那么火灾是如何发生的?面对大火,又该如何自救逃生?本报本期带来"消防安全"相关知识,为大家敲响冬季防火警钟。

#### 用火用电要小心 灾害防患于未然

一个燃着的烟头,其表面温度是300度,中心温度达700~800度,如果接触到可燃物,就会引起燃烧造成火灾。家用电器未按规范使用或电器故障引起漏电自燃、液化气泄漏、电线老化等也大多都是由于人们用电不慎导致。面对如此多的火灾隐患,人们需要时刻将防火知识记在心头,比如出门前随手检查电气、煤气是否关闭,不要随地乱丢烟头或卧床吸烟,尽量做到"小处防范多注意,心中总把安全记"。

# 突遇火灾不要怕 几个提醒要记牢

入室内 多留心 当走进商场、宾

馆、酒楼等公共场所时,要留心安全出口、灭火器的位置,以便在发生意外时及时疏散和灭火。

意识强 行动敏 一旦听到火灾 警报或意识到自己被火围困时,要立即 想法撤离,及时报警。

掩口鼻 勿立行 逃生时可将毛巾、口罩、衣服等用水打湿后捂严口鼻,迅速撤离。切记不要直立行走,最好用膝盖、手肘着地快速爬行,呼吸要小要轻,否则会有中毒和被热空气灼伤呼吸系统窒息致死的危险。

勿乘梯 走疏散 规范标准的高层建筑都会有两条或两条以上的疏散楼梯或通道,火势一旦起来,就要及时选择相对安全的通道撤离。切记不要乘坐电梯,以防因大火造成停电导致被困。

水喷淋 速求救 在无路逃生的情况下,可利用卫生间等暂时避难。 避难时要用水喷淋迎火门窗,把房内 一切可燃物淋湿,并主动与外界联系, 以便尽早获救。